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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 1329/2.11.2020 Ερώτηση Βουλευτών της 

Κοινοβουλευτικής Ομάδας του  «ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ» 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 1329/2.11.2020 Ερώτησης που κατατέθηκε από  Βουλευτές 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας  «ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ», προς τον Υφυπουργό στον 
Πρωθυπουργό κ. Στ. Πέτσα,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Από την πρώτη στιγμή που ξέσπασε η πανδημία του κορονοϊού, η Κυβέρνηση έλαβε 
μέτρα προστασίας της Δημόσιας Υγείας και στήριξης νοικοκυριών και επιχειρήσεων των 
οποίων η οικονομική δραστηριότητα επλήγη από τον COVID-19. Το δίχτυ προστασίας, 
για την αντιμετώπιση των οικονομικών συνεπειών της πρωτόγνωρης υγειονομικής 
κρίσης, αφορά την παροχή ρευστότητας για τις ελληνικές επιχειρήσεις και τους 
εργαζομένους και πρόκειται συνολικά να ξεπεράσει τα 24 δισεκατομμύρια ευρώ. 

Η Κυβέρνηση μείωσε δραστικά την υπερφορολόγηση, θεσπίζοντας ελαφρύνσεις σε 
φόρους και ασφαλιστικές εισφορές, σε μόνιμη βάση, από τις οποίες ευεργετήθηκαν και 
οι περιφερειακοί τηλεοπτικοί σταθμοί.  

Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων: 



- Μειώσαμε τη φορολογία εισοδήματος φυσικών προσώπων, με εισαγωγικό 
συντελεστή 9%,  και αυξήσαμε το αφορολόγητο για κάθε τέκνο. 

- Μειώσαμε τον φόρο εισοδήματος νομικών προσώπων από το 28% στο 24%. 

- Μειώσαμε τη φορολογία διανεμόμενων κερδών (μερισμάτων) από το 10% στο 5%. 

- Μειώσαμε ασφαλιστικές εισφορές για απασχολούμενους πλήρους απασχόλησης. 

Αλλά ακόμη και μέσα στην υγειονομική κρίση, η Κυβέρνηση προχώρησε σε πρόσθετες, 
έκτακτες, σημαντικές όμως, μειώσεις φόρων και ασφαλιστικών εισφορών. Επιδίωξή 
μας, ωστόσο, όταν περάσει η υγειονομική κρίση, και ανάλογα και με τις 
δημοσιονομικές δυνατότητες της χώρας, είναι να μονιμοποιηθούν κάποιες από αυτές 
τις μειώσεις φόρων και ασφαλιστικών εισφορών, ή να προβούμε και σε άλλες, μόνιμου 
χαρακτήρα.  

Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων: 

- Μειώσαμε, και σε ορισμένες περιπτώσεις μηδενίσαμε, την προκαταβολή φόρου 
εισοδήματος φυσικών και νομικών προσώπων. 

- Καλύψαμε, από τον κρατικό προϋπολογισμό, ασφαλιστικές εισφορές επί του 
ονομαστικού μισθού, και εργοδοτικές ασφαλιστικές εισφορές εργαζόμενων στις 
εποχικές επιχειρήσεις. 

- Συμψηφίσαμε, κατά 25%, με μελλοντικές φορολογικές υποχρεώσεις την εμπρόθεσμη 
καταβολή ΦΠΑ. 

- Παρείχαμε έκπτωση κατά 25% στις ρυθμισμένες φορολογικές και ασφαλιστικές 
οφειλές που πληρώθηκαν εμπρόθεσμα. 

- Μειώνουμε, κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες, τις ασφαλιστικές εισφορές του ιδιωτικού 
τομέα. 

- Καταργούμε την εισφορά αλληλεγγύης για τα εισοδήματα που προέρχονται από 
ιδιωτική οικονομική δραστηριότητα. 

- Διαμορφώνουμε ένα νέο πλαίσιο ρύθμισης φορολογικών οφειλών, με το οποίο το 
κράτος τείνει «χείρα βοηθείας» σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις, παρέχοντας πολύ 
σημαντικές διευκολύνσεις για την κάλυψη των υποχρεώσεών τους. 

Όλα τα ανωτέρω μέτρα δίνουν πραγματικό οξυγόνο και στους περιφερειακούς 
τηλεοπτικούς σταθμούς. 

Επιπλέον, τα μέτρα προστασίας που λαμβάνουμε για τη δημόσια υγεία συνοδεύονται 
με μέτρα περαιτέρω στήριξης της εθνικής μας οικονομίας. Αμέσως μετά την 
ανακοίνωση των νέων έκτακτων μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας για το 
χρονικό διάστημα από  7 έως 30 Νοεμβρίου (lockdown), η Κυβέρνηση έθεσε σε 
εφαρμογή πρόσθετο πακέτο μέτρων για τη στήριξη εργαζόμενων και επιχειρήσεων, το 
οποίο φτάνει τα 3,3 δισ. ευρώ. Μεταξύ άλλων, συνεχίζεται η χορήγηση επιστρεπτέας 
προκαταβολής, εργαζόμενοι - και των τηλεοπτικών περιφερειακών σταθμών - που 
τίθενται σε καθεστώς αναστολής για τον Νοέμβριο, θα λάβουν ενίσχυση 800 ευρώ, αντί 
534 που ήταν η αρχική αποζημίωση, ενώ καλύπτονται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό 
αναλογικά, και όλες οι ασφαλιστικές εισφορές. Επίσης, συνεχίζεται το πρόγραμμα 



«Συν-εργασία» μέχρι και τον Δεκέμβριο 2020 για όλες τις λειτουργούσες επιχειρήσεις,  
πληττόμενες ή μη, με επιδότηση ασφαλιστικών εισφορών, ενώ οι επιχειρήσεις που 
πλήττονται ευεργετούνται από την υποχρεωτική μείωση ενοικίου κατά 40% στα 
επαγγελματικά τους ακίνητα. 

Όσον αφορά το θέμα της συμμετοχής της περιφερειακής τηλεόρασης στις 
διαφημιστικές εκστρατείες του δημοσίου, διευκρινίζω ότι τα περιφερειακά μέσα 
ενημέρωσης φυσικά και συμμετέχουν στα προγράμματα που εγκρίνονται από τη Γενική 
Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης και τηρείται η ποσόστωση του 30%.  

Όμως, ειδικά τα προγράμματα «Μένουμε ασφαλείς» και «Μένουμε σπίτι», ήταν μια 
έκτακτη κατάσταση που προέκυψε εξαιτίας της πανδημίας του κορονοϊού. Το θεσμικό 
πλαίσιο που ακολουθήθηκε ήταν η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 14ης 
Μαρτίου 2020 και στόχος ήταν η μέγιστη ταχύτητα, η μέγιστη κάλυψη και η μέγιστη 
αποτελεσματικότητα του μηνύματος που έπρεπε να διαχυθεί σε ολόκληρη την 
κοινωνία εκείνη τη στιγμή, μέσα σε έκτακτες συνθήκες αντιμετώπισης μιας 
πρωτοφανούς παγκόσμιας πανδημίας. Και η πανελλαδική εκστρατεία ενημέρωσης στο 
πλαίσιο των προγραμμάτων αυτών έσωσε κυριολεκτικά ζωές. Και παρά το γεγονός ότι 
η εκστρατεία αυτή υλοποιήθηκε κατά παρέκκλιση των κείμενων διατάξεων και ως εκ 
τούτου δεν υπήρχε η υποχρέωση συμμετοχής των περιφερειακών μέσων σε ποσοστό 
ύψους 30%, φροντίσαμε, στην πράξη, τα περιφερειακά μέσα να συμμετάσχουν στην 
εκστρατεία σε ποσοστό 26%. Ειδικά το μερίδιο των περιφερειακών τηλεοπτικών 
σταθμών ανήλθε στο 15% του ποσού που κατανεμήθηκε σε τηλεοπτικά μέσα και στο 
5% της συνολικής διαφημιστικής δαπάνης.  

Πέραν των μέτρων που ανέφερα παραπάνω, έχουμε λάβει στοχευμένα μέτρα και για 
τον κλάδο ειδικά, με σημαντικότερη τη ρύθμιση του άρθρου 81 του ν. 4712/2020 με 
την οποία παρασχέθηκε δικαίωμα, κατά τους μήνες Μάρτιο έως και Ιούλιο 2020, για 
την καταβολή ποσοστού 50% της μηνιαίας αμοιβής, συμπεριλαμβανομένου του 
αναλογούντος Φ.Π.Α., που οφείλεται στην DIGEA για την παροχή υπηρεσιών 
μεταφοράς και διανομής περιεχομένου περιφερειακής εμβέλειας και 
συμπληρωματικών υπηρεσιών, όπως αυτές εξειδικεύονται στις οικείες υπογραφείσες 
συμβάσεις. Ήδη με την εφαρμογή της διάταξης αυτής, κατά τους πέντε μήνες, 
εξαντλήθηκε το οφειλόμενο από την DIGEA ποσό που θα έπρεπε να εισπράξει η ΕΕΤΤ 
για τα δικαιώματα χρήσης των ραδιοσυχνοτήτων επίγειας ψηφιακής ευρυεκπομπής.  

Η παρέμβαση αυτή αξιολογείται ως πολύ θετική, καθώς πραγματικά έδωσε ανάσα στα 
περιφερειακά τηλεοπτικά κανάλια. Και αυτό γιατί όλοι οι περιφερειακοί τηλεοπτικοί 
σταθμοί έκαναν χρήση του ευεργετήματος και κατέβαλαν στην DIGEA τη μειωμένη 
κατά 50% αμοιβή για τους 5 μήνες που ίσχυσε η ως άνω ρύθμιση.  

Στο πλαίσιο αυτό και λαμβάνοντας υπόψη ότι το δεύτερο κύμα της πανδημίας επέτεινε 
την σημαντική μείωση της διαφημιστικής δαπάνης, ειδικά σε περιφερειακό επίπεδο, 
και ως εκ τούτου απομείωσε τα έσοδα των περιφερειακών τηλεοπτικών σταθμών, θα 
προχωρήσουμε σε αντίστοιχη ρύθμιση για τους επόμενους μήνες. Συγκεκριμένα, θα 
δίνεται το δικαίωμα στους περιφερειακούς τηλεοπτικούς σταθμούς για πέντε (5) ακόμη 
μήνες, από τον Οκτώβριο 2020 μέχρι και τον Φεβρουάριο 2021, να καταβάλλουν στην 
DIGEA τη μειωμένη κατά 50% αμοιβή.  



Τέλος, προχωρούμε στην ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1808 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Νοεμβρίου 2018 για τις υπηρεσίες 
οπτικοακουστικών μέσων με σχέδιο νόμου το οποίο θα περιέχει και άλλες ρυθμίσεις 
της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης και θα αναρτηθεί σε δημόσια 
διαβούλευση το προσεχές διάστημα.  

                                       

                                                                  Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΡΑ ΤΩ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩ  

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ                                                 ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΕΤΣΑΣ 
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